



Официальный сайт

Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре

---

## **Сотрудник следственного управления принял участие в заседании рабочей группы по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних**



Накануне старший инспектор отдела процессуального контроля следственного управления Альфия Ибрагимова приняла участие в заседании межведомственной рабочей группы по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, состоявшемся в прокуратуре округа.

Одним из вопросов, стоявших на повестке дня, являлся вопрос распространения наркомании среди несовершеннолетних.

В ходе заседания отмечено, что в округе количество несовершеннолетних, употребляющих наркотические и психоактивные вещества, идет на спад. Принимаемыми правоохранительными органами совместно с медицинскими учреждениями мерами удастся предупреждать негативные последствия, связанные с наркоманией подростков.

Вместе с тем, актуальной проблемой является вовлечение детей в деятельность в сфере незаконного оборота наркотиков.

В 2017 году следователями следственного управления расследовалось 21 уголовное дело в отношении несовершеннолетних, обвиняемых в незаконном хранении, приобретении и сбыте наркотиков. За 4 месяца 2018 года следственным управлением возбуждены уголовные дела по факту незаконного оборота наркотиков в отношении 7 подростков.



Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре

Участники заседания отметили, что организаторы незаконного бизнеса стремятся вовлекать в распространение наркотиков несовершеннолетних, мотивируя их заработком, а также тем, что судом несовершеннолетним назначается менее строгое наказание. Однако, это является заблуждением, поскольку даже несовершеннолетним распространителям наркотиков судами может быть назначено наказание в виде реального лишения свободы с отбыванием в специальных колониях.

В летний период, в связи с тем, что у школьников и студентов наступают каникулы, «вербовщики», как правило, активизируются, рассылая молодым людям сообщения через социальные сети или другие мессенджеры с предложением работы курьером. Это наиболее распространенный пример того, как молодые люди в погоне за «легкими деньгами» оказываются на скамье подсудимых.

Стоит отметить, что контингент несовершеннолетних обвиняемых по уголовным делам такой категории абсолютно разный – юноши и девушки, разного интеллектуального развития, из благополучных и неблагополучных, полных и неполных семей. Кто-то из них ранее стоял на учете в органах профилактики, кто-то характеризовался исключительно с положительной стороны.

Многие из них, соглашаясь на преступление, рассчитывали подзаработать и уйти из «дела», однако в практике следователей имеется не один пример, когда несовершеннолетние были задержаны сотрудниками полиции при первой попытке сделать закладку, соответственно не получив никакой оплаты.

Одной из причин, способствующих совершению подростками преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков является недостаточное внимание к ним и недостаточный контроль за их времяпровождением со стороны родителей.

Так, на допросах многие родители несовершеннолетних обвиняемых поясняли, что замечали как их дети стали тщательно скрывать переписку в социальных сетях и телефонах, уходили от ответов о времяпровождении, замечали, что их дети приобретают дорогие предметы и вещи, при этом от родителей получают не так много карманных денег.

Следственное управление призывает родителей подростков придавать значение вышеизложенным обстоятельствам, которые могут свидетельствовать о том, что ребенок вовлечен в незаконную деятельность. Если вы владеете информацией о распространении наркотиков, вовлечении подростков в данную деятельность, сообщите об этом в дежурную часть полиции.

По итогам заседания его участниками был принят комплекс решений, направленных на предупреждение вовлечения несовершеннолетних в незаконный оборот наркотиков.



Официальный сайт

Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре

---

Адрес страницы: <https://hmao.sledcom.ru/folder/877696/item/1231056>